



Protokoll des Exekutivkomitees

Sitzung Nr. 18, am 28.02.2024 von 15:08 bis 17:26 Uhr

TOP Begrüßung und Feststellung der TOPs

Anwesend: 1x Vorstand, stud. Leben, Hochschule und Studium, Kommunikation, Finanzen (online), 1x Sekre (online), pol. Bildung (online ab 15:11 Uhr)

Abwesend: 1x Vorstand (entschuldigt)

TOP Protokoll

Wer ist dafür, das Protokoll Nr. 17 mit den genannten Änderungen so anzunehmen?

Abstimmung: Dafür: 2 | Dagegen: 0 | Enthaltungen: 3

Das Protokoll ist angenommen.

Die Sprecherin für politische Bildung kommt hinzu.

TOP Berichte

- Senat

- Nutzer*innen Beirat IT

existiert neuerdings, wird bald neue Infos per Mail geben

- Anwesenheitspflicht
es kam die Debatte über die (nicht vorhandene) Anwesenheitspflicht auf, diese wird in der nächsten Sitzung fortgesetzt.

TOP Anträge

Erstfrühstück für 500€

Abstimmung: Dafür: 5 | Dagegen: 0 | Enthaltungen: 1

Der Antrag ist angenommen.

Actionbound Lizenz 100€

Abstimmung: Dafür: 5 | Dagegen: 0 | Enthaltungen: 1

Der Antrag ist angenommen.

DJ's Erstiparty 240€

Abstimmung: Dafür: 5 | Dagegen: 0 | Enthaltungen: 1

Der Antrag ist angenommen.

Es wird eine technische Pause eingelegt, es geht um 15:22 Uhr weiter.

TOP Mails

- Anrechnung BW Semesterticket

Der Solibeitrag wurde nicht mehr angerechnet, wird demnächst aber wieder. Das Sekre meldet dies zurück.

- Antrag nach dem LIFG: Wahlbeteiligung und Kosten der Wahlen zum StuRa

Es gab eine Anfrage bzgl. unseren Wahlen der letzten Jahre für eine Abschlussarbeit. Es wird diskutiert, inwiefern geantwortet wird. Nach §1 Abs 3 sind wir nicht angesprochen, das Sekre wird dies rückmelden.

- Ablehnung Deutschlandstipendium

Eine Studierende hat sich an uns gewandt, weil das Deutschlandstipendium nicht an der PH angeboten wird. Dies wurde nicht begründet, sondern lediglich abgeblockt. Da die PH selbst für die Gewinnung von Partner*innen und die Verwaltung zuständig wäre, wird dies vermutlich in der Zukunft nicht möglich.

- LehrerExperten

Es gab eine Anfrage über Instagram. Es handelt sich um eine Art Versicherung, die Angebote für Studis anbietet. Die Anfrage wird abgelehnt.

TOP Erstiwoche

- Was ist noch zu tun/organisieren?

Auf der Website ist noch das alte Organigramm hinterlegt, die Sprecherin für Kommunikation wird dies erneuern.

Erstzahlen müssen noch erfragt werden.

Der Ablauf bis jetzt:

Montag, 08.04.

Begrüßung **Vorstand**

Campustouren **Hochschule**

19 Uhr, Kenn die Leut Dinner **Vorstand + alle**

Dienstag, 09.04.

Kennenlern Kneipe **pol. Bil. + alle**

Mittwoch, 10.04.

Schulung + Stundenplanberatung (**Finanzen + Hochschule**)

20 Uhr, Kneipentour **stud. Leben (+ pol. Bil.)**

Donnerstag, 11.04.

Schulung + Stundenplanberatung (**Finanzen + Hochschule**)

Freitag, 12.04.

11 Uhr, Erstfrühstück **stud. Leben + alle ab 9 Uhr**

16 Uhr, Stadtralley **stud. Leben + Finanzen**

20 Uhr, Erstiparty **stud. Leben → Aufräumen ALLE!**

Für mehr Unterstützung werden die weiteren Referate und Einzelpersonen (StuRa, KuCa, etc.) angefragt. Falls es nicht genug Menschen für die Schichten der Party gibt, wird die Party abgesagt.

Es wird eine kurze Pause eingelegt. Es geht um 16:36 Uhr weiter.

TOP Wahlen

- Änderung der Wahlordnung - Ja/Nein?

Es steht die Frage im Raum, ob, ab der diesjährigen Wahl, Menschen spontan für den StuRa aufgeschrieben werden können. Der Sprecher für Finanzen schlägt vor, dies zuzulassen, wenn es nicht genug Bewerber*innen gibt. Der Sprecher klärt dies rechtlich ab und meldet es zurück.

- Wann?

Wir/StuRa dürfen dieses Mal das Datum festlegen
Wir schlagen 17.-21.06. vor. (2-3 Tage)

- Wahlkommission & Wahlprüfungskommission

Wird in der nächsten Sitzung vom StuRa gewählt, bei Interesse gerne melden.

TOP Sonstiges

- Sommerfest

Der Termin muss festgelegt werden und sich das Orgateam bilden. Der Sprecher für Hochschule und Studium wird die Fachschaften koordinieren, wünscht sich aber nicht Hauptorga. Er wird dies in der nächsten FSK ansprechen und nach motivierten Menschen fragen.

- Späte Öffnung des KuCas am Ende des Semesters

In der Woche vor den letzten Prüfungen waren viele Menschen später da. Die Idee steht im Raum in dieser Woche länger zu öffnen. Das Ganze wird vertagt und bei Bedarf wieder besprochen.

- How-To-Stura für Nachrücker*innen?

Es rücken Personen in den StuRa nach. Es wird überlegt, wie/ob die Nachrücker*innen eingeführt werden. Der Vorstand wird dies übernehmen.

- Memo Bestellung: bitte ergänzen **bis Ende der Woche**

- USB Sticks
- weißes Gaffa
- Folienstift
- Edding mit Dickem Kopf [Schwarz/Grün/Rot/Blau]
- kl notizblöcke

- Mathe Erstfrühstück

Die Mathe FS möchte wieder ihr Erstfrühstück anbieten. Dies soll am 19.04. vormittags stattfinden.

→ Für den Fall, dass Gruppen während der regulären Öffnungszeiten Termine anfragen, wird das Sekre in Zukunft eine Mail an den AK KuCa schreiben. Wird diese nicht innerhalb von einer Woche beantwortet, wird automatisch zugesagt.

- nächster Termin
03.04., 17 Uhr

Die Sitzung ist um 17:26 Uhr beendet.